

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 光明小学小记者站专版

## 难忘的重阳节

本报小记者(光明小学6年级4班) 董双瑞

每年的农历九月初九是我们中国的传统节日——重阳节。这一天,人们会登高望远,赏菊饮酒,寓意着祈求健康长寿。而今年的重阳节,对我来说更是意义非凡,因为学校组织我们去沧州市军休所看望了老军人。

我们见到了3位爷爷。这3位爷爷都曾是军人,他们的坚韧让我深受感动。在他们的讲述中,我了解了他们年轻时的艰辛与奋斗,也明白了他们对我们的期待。

其中李爷爷让我印象特别深刻。他虽已年迈,但身上还具有一位军人所特有的气质。他告诉我们要勤学好问,不怕困难,要为国家作出贡献。他的话语像一股清流滋润着我的心田。我决定要像李爷爷一样不

断学习,不断进步。

马爷爷则慷慨激昂地为我们朗诵了一首诗。这首诗讲述了一个红军小战士,眼睁睁地看着女红军牺牲,却不能帮助她的故事。马爷爷希望我们能够珍惜现在的幸福生活。

我们为3位爷爷送上自己书写的书法作品和亲手制作的贺卡。看着我们送的礼物,他们脸上露出了欣慰的笑容。最后,我们一起切蛋糕,共享节日的快乐。

这个重阳节我收获了很多,明白了尊老敬老是中华民族的传统美德,而坚韧不拔、勇往直前更是我们应该追求的生活态度。我会牢记这份感动,不断进步,为祖国的明天贡献自己的力量。

## 校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念和“铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长 于会利

## 敬老从点滴小事做起

本报小记者(光明小学5年级5班) 代若熙

“百善孝为先”是我们中华民族的传统美德,重阳节是弘扬中华民族敬老爱老优良传统的节日。今年重阳节这天一大早,我们光明小学部分沧州晚报小记者来到沧州市军休所慰问老军人。

“每逢佳节倍思亲,是王维唱出的思念重阳。一缕剪不断的浓浓乡愁,每每让中国人热泪流淌……”一首诗朗诵把大家带入了浓浓的重阳氛围……

我们精心准备的节目获得了一致好评。我还荣幸地上前给彭爷爷送上自己书写的书法作品。演出结束,我们给爷爷们分发蛋糕和礼物。看着他们吃着蛋糕眉眼弯弯的样子,我很开心。

让我最难忘的环节是彭爷爷为我们讲述他的军旅生涯。他曾是一名飞行员,曾完成多次试飞任务,为新机型的试飞作出了巨大贡献。面对飞行难题时,彭爷爷也曾胆怯,但为了祖国的强大,为了飞行的成功,他克服困难,最终圆满完成飞行任务。

我们认真倾听着,心里对英雄先辈充满了敬佩。我要以爷爷们为榜样,勤奋学习。

“老吾老以及人之老”,孝亲敬老应该从点滴小事做起。关爱老人、照顾老人,更是我们应尽的责任。我们要传承发扬老一辈军人的优良品质,努力成长为优秀的合格接班人。

## 一次心灵的洗礼

本报小记者(光明小学5年级3班) 龚书瑶

踏入沧州市军休所的那一刻,我就被一种庄重而温馨的氛围感染。老军人们虽已步入晚年,但是他们的眼神中依然透着坚毅。他们曾在战场上英勇无畏,为国家的和平与安宁奉献了青春与热血。

活动中,我们聆听了几位老英雄讲述的亲身经历,他们的故事让我动容。现场,马爷爷还深情朗诵了《鲜花盛开的坟茔》,他动情的朗诵把我们带入了那个红军草地夜营的场景……

这次军休所慰问活动,让我深刻认识到了老军人的笑容里藏着过往的辉煌与坚韧,他们眼神中透露出对未来的期许与希望。他们用自己的青春和热血,铸就了国家的脊梁,为我们这一代铺就了和平的道路。

这次小记者活动,无疑是对我们心灵的一次洗礼。我深刻意识到,作为新时代的少年,我们要肩负起传承红色基因,弘扬革命精神的重任。同时,我会铭记爷爷们的教诲,珍惜当下,勇往直前,不负韶华。

## 星星点灯

### 尊老敬老

3位爷爷给我们讲述了他们当年的事迹。让我印象最深刻的是彭爷爷讲述的军旅生涯。

彭爷爷年轻的时候是试飞员,这是一个很危险的职业,稍有不慎就会有生命危险。可是他把祖国的利益放在首位,冒着生命危险完成了一次又一次试飞任务……

与几位爷爷相处的时光虽然短暂,但是让我感受到了快乐与温暖。我暗下决心,一定努力学习,珍惜现在的幸福生活,用实际行动尊老、敬老。

本报小记者(光明小学4年级1班) 刘沐妍

### 关爱老人

重阳节这一天,我们带着礼物和精彩的节目慰问了沧州市军休所的老军人。见到我们,老人们脸上露出了开心的笑容。

学校金话筒社团的同学为老人们表演了诗朗诵,书法社团和剪纸社团的同学送上了自己创作的书法作品和亲手制作的贺卡。之后,我们共同品尝了香甜的重阳节蛋糕。

老军人还给我们讲述了他们的经历。听了他们年轻时的故事,我们都很受触动。这个重阳节,我明白了关爱老人是我们每个人的责任。我要把这份爱传递下去。

本报小记者(光明小学3年级1班) 吕晓熙



送上祝福

## 九九重阳 情深意长

本报小记者(光明小学5年级1班) 张和田

金秋十月,丹桂飘香。在重阳节这个尊老敬老的节日里,我们光明小学部分少先队员用特别的方式传递温情。我们录制了节日视频,向名誉校长、校外辅导员及“中国好人”致以节日的问候。

重阳节当天,我们带着满满的问候和祝福,走进沧州市军休所,与老军人爷爷共度佳节。

爷爷们为我们讲述了他们年轻时的故事。我问彭爷爷:“您在部队的日子过得艰苦吗?”彭爷爷微笑着说:“在部队的日子虽然艰苦,但是我

收获了很多。特别是战友间的情谊,那是我一生中珍贵的回忆。”听了彭爷爷的话,我心里充满了敬佩和感动,更加坚定了尊敬老人、尊敬老军人的决心。

互动环节,我们送上亲手制作的贺卡与自己书写的书法作品,还有蛋糕。我们拿起蛋糕喂给爷爷吃,爷爷们笑得像孩子一样……

尊老爱老敬老是中华民族的传统美德。重阳节这一天,我们在欢笑与感动中度过,这个重阳节也因爱而更加温馨美好。



分享蛋糕

## 听爷爷们讲故事

本报小记者(光明小学5年级5班) 吕妍汐

今年重阳节这一天,我们去了沧州市军休所,听3位爷爷讲英雄故事。

活动中,我们听了同学们慷慨激昂的朗诵。他们很有感情地道出了重阳节的由来和意义,也表达了对老军人的深深敬意。

随后,爷爷们讲述了自己的经历。第一位爷爷讲了自己是如何在文化知识跟不上时,通过自学学到了更多的知识;第二位爷爷告诉我们不要不

懂装懂,要有不懂就问的美好品德;第三位爷爷告诉我们空军飞行员是危险而光荣的,每一次飞行都非常重要,还告诉我们要远离手机,多学一些知识来充实自己。

最后,我们把自己制作的贺卡送给了3位爷爷。当看到爷爷们脸上灿烂的笑容时,我也不自觉地笑起来。这个重阳节是我有史以来过得最难忘的一个重阳节。



留住这一刻

本版摄影 王茜